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Primera part: Observeu la taula, llegiu el text que hi ha a continuació i responeu a les tres 
qüestions següents.
[4 punts en total]

Primera parte: Observe la tabla, lea el texto que hay a continuación y responda a las tres cues-

tiones siguientes.

[4 puntos en total]

A) Taula sobre el valor de la producció industrial no estatal en relació amb la producció 
industrial estatal a la Xina entre 1980 i 1995.

A) Tabla sobre el valor de la producción industrial no estatal en relación con la producción 
industrial estatal en China entre 1980 y 1995.

Producció industrial no estatal
Producción industrial no estatal

Producció industrial estatal
Producción industrial estatal

1980 24,0 % 76,0 %
1985 35,2 % 64,8 %
1990 45,4 % 54,6 %
1995 69,1 % 30,9 %
Font/Fuente: Fan Gang. «La inserción de China en la economía mundial». Cuadernos del CERI  
[Centro Español de Relaciones Internacionales], núm. 2 (octubre 1998), p. 45.
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B) Mobilització i protestes a la Xina (1989).

La repressió sagnant del moviment estudiantil per part de les forces de l’Exèrcit ha commocio-
nat el món, que ha assistit amb estupor al drama de la plaça de Tiananmen, a Pequín, símbol de les 
reivindicacions democràtiques i reformistes de la societat xinesa. La matança de Tiananmen, que de 
moment registra un saldo de més de mil morts i incomptables ferits, ha traçat sens dubte una línia 
divisòria en la política recent de la Xina des de la desaparició de Mao, i ha coŀlocat el règim que presi-
deix l’ancià Deng Xiaoping en un impasse del qual en aquest moment és impossible predir l’evolució 
a mitjà termini. 

Les fortes tensions internes entre els sectors ortodoxos i liberals del règim s’han resolt en pocs 
dies amb la intervenció brutal de l’Exèrcit, que, utilitzant unitats cuirassades i armes pesants, a més 
d’un contingent de tropa important, ha resolt imposar a sang i foc la llei marcial decretada pel Govern 
després de moltes vaciŀlacions.

Traducció feta a partir d’un text de 
La Vanguardia (5 juny 1989)

B) Movilización y protestas en China (1989).

La sangrienta represión del movimiento estudiantil por fuerzas del Ejército ha conmocionado al 

mundo, que ha asistido con estupor al drama de la plaza de Tiananmen, en Pekín, símbolo de las reivin-

dicaciones democráticas y reformistas de la sociedad china. La matanza de Tiananmen, que de momento 

registra un saldo de más de mil muertos e incontables heridos, ha trazado sin duda una línea divisoria 

en la política reciente de China desde la desaparición de Mao, y ha colocado al régimen que preside el 

anciano Deng Xiaoping en un impasse del que en este momento es imposible predecir la evolución a 

medio plazo. 

Las fuertes tensiones internas entre los sectores ortodoxos y liberales del régimen se han resuelto 

en pocos días con la brutal intervención del Ejército, que, utilizando unidades acorazadas y armas pesa-

das, además de un importante contingente de tropa, ha resuelto imponer a sangre y fuego la ley marcial 

decretada por el Gobierno tras muchas vacilaciones.

La Vanguardia (5 junio 1989)
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1.	 Digueu quin fet econòmic rellevant es desprèn de l’anàlisi de la taula anterior.
	 [1 punt]

1.	 Diga qué hecho económico relevante se desprende del análisis de la tabla anterior.
	 [1 punto]

2.	 Indiqueu a quin fenomen històric fa referència el text i comenteu-lo breument.
	 [1 punt]

2.	 Indique a qué fenómeno histórico hace referencia el texto y coméntelo brevemente.
	 [1 punto]
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3.	 Expliqueu breument la història de la Xina després de la mort de Mao Zedong (1976) i 
assenyaleu dues característiques que marquin l’evolució d’aquest país a partir dels anys 
vuitanta del segle xx.

	 [2 punts]

3.	 Explique brevemente la historia de China después de la muerte de Mao Zedong (1976) y 
señale dos características que marquen la evolución de este país a partir de los años ochenta 
del siglo xx.

	 [2 puntos]
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Segona part: Responeu a TRES de les cinc qüestions següents. 
[6 punts: 2 punts per cada qüestió]

Segunda parte: Responda a TRES de las cinco cuestiones siguientes.

[6 puntos: 2 puntos por cada cuestión]

1.	 Durant la Primera Internacional es va plantejar un enfrontament entre Karl Marx i 
Mikhaïl A. Bakunin. Expliqueu sintèticament quin va ser l’element ideològic principal de 
controvèrsia que ha marcat les diferències entre el marxisme i l’anarquisme.

1.	 Durante la Primera Internacional se planteó un enfrentamiento entre Karl Marx y Mijáil A. 
Bakunin. Explique sintéticamente cuál fue el principal elemento ideológico de controversia 
que ha marcado las diferencias entre el marxismo y el anarquismo.

2.	 El règim polític de Benito Mussolini es considera feixista. Enumereu cinc característiques 
significatives d’un règim feixista com l’italià.

2.	 El régimen político de Benito Mussolini se considera fascista. Enumere cinco características 
significativas de un régimen fascista como el italiano.
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3.	 Assenyaleu tres conflictes de la Guerra Freda, fenomen històric de relacions internacio-
nals que va tenir lloc des del final de la Segona Guerra Mundial fins a la caiguda del mur 
de Berlín, i expliqueu-los sintèticament.

3.	 Señale tres conflictos de la Guerra Fría, fenómeno histórico de relaciones internacionales 
que tuvo lugar desde el final de la Segunda Guerra Mundial hasta la caída del muro de 
Berlín, y explíquelos sintéticamente.

4.	 Indiqueu si les afirmacions següents sobre la Segona Guerra Mundial són vertaderes o 
falses.

4.	 Indique si las siguientes afirmaciones sobre la Segunda Guerra Mundial son verdaderas o 
falsas.

Vertadera 
Verdadera

Falsa

Iossif V. D. Stalin va morir en el transcurs de la Segona Guerra Mundial 
i va ser substituït per Nikita S. Khrusxov al capdavant de l’URSS.
Iósif V. D. Stalin murió en el transcurso de la Segunda Guerra Mundial y fue 

sustituido por Nikita S. Jruschov al frente de la URSS.

☐ ☐

El Japó no va participar en aquesta guerra.
Japón no participó en esta guerra.

☐ ☐

Alemanya i Itàlia eren dos països aliats en aquesta guerra.
Alemania e Italia eran dos países aliados en esta guerra.

☐ ☐

La guerra va començar l’1 de setembre de 1939 amb la invasió de 
Polònia per part de les tropes alemanyes.
La guerra empezó el 1 de septiembre de 1939 con la invasión de Polonia 

por parte de las tropas alemanas. 

☐ ☐

L’exèrcit alemany va ocupar París.
El ejército alemán ocupó París.

☐ ☐



L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correcció lingüística i de l’edició d’aquesta prova d’accés

Etiqueta del corrector/aEtiqueta identificadora de l’alumne/a

5.	 Relacioneu cada personatge històric d’una columna amb un dels esdeveniments històrics 
de l’altra. Per fer-ho, escriviu el número corresponent en les caselles de la columna de la 
dreta.

5.	 Relacione cada personaje histórico de una columna con uno de los acontecimientos históri-
cos de la otra. Para hacerlo, escriba el número correspondiente en las casillas de la columna 
de la derecha.

1 Mohandas K. Gandhi Unificació italiana
[Unificación italiana]

2 Winston L. S. Churchill Tercera República francesa

3 Nikita S. Khrusxov
[Nikita S. Jruschov]

Independència de l’Índia 
[Independencia de la India]

4 Comte de Cavour 
[Conde de Cavour]

Crisi dels míssils de Cuba
[Crisis de los misiles de Cuba]

5 Alfred Dreyfus Segona Guerra Mundial
[Segunda Guerra Mundial]


